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УКРАЇНСьКІ ПОЛІТИЧНІ БЛОГЕРИ
ЯК АЛьТЕРНАТИВНЕ ДжЕРЕЛО ІНФОРМАЦІЇ

термін «блогер» з’явився відносно нещодавно після появи 
мережі інтернет. розвиток блогерства взаємопов’язаний з поя-
вою інтернет, який є уніфікованим інструментом для поширен-
ня інформації. блогерами називають тих, хто здійснює керуван-
ня блогом. платформа для ведення блогів Wordpress визначає це 
поняття так: «блог – це ресурс/сайт/сторінка в мережі інтернет, 
де кожна людина представляє особисто себе, свої думки, інтер-
еси, захоплення, знання чи будь що, що їй забагнеться» [5]. За 
українським філософом сергієм дацюком, блогер – це не про-
фесія. блогер – це громадянська позиція, яка творить публічну 
універсальність. і саме як така ця позиція блогера буде запитана 
ще тривалий час [2].

одна з найпростіших класифікацій розділяє блоги на що-
денники і тематичні [3]. політичні блогери відносяться до тема-
тичних. вони поширюють інформацію у соціальних мережах, за 
допомогою спеціалізованих сайтів або власних інтернет-ресурсів.

політичних блогерів неможливо назвати неофіційним дже-
релом інформації, адже деякі політики та чиновники викорис-
товують блог як спосіб політичної комунікації з аудиторією. 
водночас блог не є виключно офіційним джерелом інформації, 
адже інформація, яка там публікується, не потребує перевірки сто-
ронніми особами та може бути суб’єктивною або недостовірною. 

проте в українському сегменті політичних блогерів пу-
блікація від посадових осіб офіційної інформації у соціальних 
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мережах є традиційною справою. наприклад, сторінки у со-
цмережах президента україни петра порошенка, міністра 
внутрішніх справ арсена авакова, міністра закордонних справ 
павла клімкіна та інших, де публікується офіційна інформація: 
звернення до громадськості, новини про політичну або держав-
ну діяльність, публічна відповідь на звинувачення, звернення до 
правоохоронних органів тощо.

варто зазначити, що популярними соціальними мережами 
серед блогерів є «VK», «одноклассники», «Twitter», «Instagram» 
та «Facebook». наприклад, «Facebook» – це чудові технології 
та відсутність нелегального контенту; «вконтакте» переважно 
відвідує молодь, але тут багато спаму та нелегального контенту. 
«одноклассники» та «мой мир» викликають інтерес у людей се-
реднього та старшого віку, проте мають слабкі технічні можли-
вості [2]. найбільш розвинутими соціальними мережами у кон-
тексті присутності українських політичних блогерів, є «Facebook» 
та «Twitter». адже ці ресурси на відміну від інших вищевказаних 
є інтернаціональним, а не лише для російськомовного населення. 
«Instagram» також є глобальною соціальною мережею не лише 
для пост-радянського інформаційного простору, проте функціо-
нально обмежена. ключова функція цього ресурсу полягає у по-
ширенні візуального контенту (фото та відео).

серед спеціалізованих сайтів можна виділити site.ua. Це блог-
платформа для топ-юзерів українського сегменту «Facebook». 
Щоб потрапити на site.ua, потрібно мати не менше 10 тисяч під-
писників у соціальній мережі або бути зарекомендованим блоге-
ром, який вже публікується на даному інтернет-ресурсі. Зокрема, 
можна назвати інтернет-Змі «українська правда», де за дослі-
дженням HappyMisto від 1 травня 2015 року публікуються 1 145 
блогерів [4].

особисті сайти мають такі українські політичні блогери як 
олег соскін, анатолій Шарій, олег пономар та інші. 

для того, щоб стати політичним блогером, не потрібен окре-
мий соціальний статус. Цим можуть займатися люди з різних 
спеціальностей – ті, хто мають доступ до інтернету та вміють ко-
ристуватися пк, ноутбуком, смартфоном тощо. 

наприклад, на «українській правді» серед політичних бло-
герів найбільше журналістів, на другому місці – політики та чи-
новники, на третьому – експерти та науковці у різних сферах, на 
четвертому – ті, що не пов’язані з журналістикою чи політикою, 
на п’ятому – митці. громадські активісти знаходяться на шосто-
му місці. на «українській правді» їх 7 % від загальної кількості.
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інтернет-портал HappyMisto зазначає, що типове уявлення 
про блог, як мультимедійний, гіпертекстуальний та інтерактив-
ний мережевий текст, що представляє собою альтернативу кон-
тенту мейнстрімних Змі, не надто відповідає дійсності, якщо 
говорити про використання цього формату у політичній кому-
нікації. таким чином, ми мусимо переглянути й функціональне 
призначення політичних блогів [4]. проте сергій дацюк спосте-
рігає унікальні можливості у блогерів: «блогер може пропонува-
ти соціальні інновації, нові уявлення, нові ходи мислі, навіть такі, 
які є контраверсійними і не сприймаються широким загалом»[2]. 

За рейтингом топ-10 політичних блогерів україни на сай-
ті Факти ICTV, серед учасників вісім політиків та два журналіста. 
до речі, інтернет-видання кореспондент.net навіть виокремило 
таку категорію як політики-блогери. у 2015 році Змі склало спи-
сок найпопулярніших представників українського політикума, 
які ведуть блоги у «Facebook». критерій популярності – кількість 
підписників на сторінку у соцмережі. проаналізуємо топ-5 зі 
списку. 

таким чином, екс-президент грузії, який отримав україн-
ське громадянство, міхеіл саакашвілі став найпопулярнішим 
(приблизно 910 тис. підписників), на другому місці – президент 
україни петро порошенко (приблизно 560 тис. підписників), на 
третьому – глава мвс арсен аваков (приблизно 378 тис. підпис-
ників), на четвертому – лідер політичної партії народний фронт 
та екс-прем’єр-міністр україни арсеній яценюк (348 тис. під-
писників), на п’ятому – колишній дипломат дмитро чекалкін 
(близько 314 тис. підписників). Це підтверджує тезу, що політич-
ний контент блогерів україни, який називають альтернативним, 
більшою мірою виробляється політиками та журналістами, які є 
традиційними джерелами інформації.  

американський дослідник Лінда кенікс визначає, що блоге-
ри не намагаються створювати альтернативну політичну ідеоло-
гію [1, 790].

отже, оскільки велика кількість блогерів є політиками або 
журналістами, то політичні блоги можна назвати подібними до 
традиційних медіа за змістом наповнення, але не за форматом. 
тезу про те, що українські політичні блоги є нетрадиційними 
джерелами інформації, можна поставити під сумнів, якщо роз-
глядати політичний дискурс блогів та Змі.
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АГРАРНІ ЗМІ ЯК СЕГМЕНТ НІшЕВОЇ 
жУРНАЛІСТИКИ В УКРАЇНІ

у період постійного розвитку медіа і збільшення варіативнос-
ті їхнього спрямування, деякі із вузькоспеціалізованих Змі втра-
чають свою популярність. Ще на початку формування україни 
як незалежної держави агарна тематика була провідною у пере-
важній більшості газет, що друкувались на її просторі. проте на 
сучасному етапі висвітленню питань, що стосуються цієї галузі, 
приділяють дедалі менше уваги.

Мета: охарактеризувати стан аграрних медіа як одного із 
сегментів нішевої журналістики в україні та визначити основні 
тенденції розвитку українських агарних інтернет-ресурсів на су-
часному етапі. 

Об’єкт: нішева журналістика в україні. 
Предмет: українські аграрні Змі.
у наслідок збільшення потреб соціуму в якісній та різнома-

нітній інформації, засоби масової інформації намагаються охо-
пити якомога більше сфер суспільного життя. Цей спричиняє 
появу великої кількості типологічно нових медіа, зокрема й ви-
никнення спеціалізованої, фахової та нішевої журналістики. такі 
Змі є одним з найважливіших каналів обміну інформацією, роль 


